

下定铁的决心 拿出铁的担当

——市自然资源和规划系统强化党风廉政建设纪实

□刘建潮 邵如江 记者 冯永宏

为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实中央、省市委和市纪委监委关于全面从严治党部署要求,7月18日至19日,全市自然资源和规划系统党风廉政建设工作会议在射阳召开。会议回顾总结半年来全市自然资源和规划系统党风廉政建设工作情况,一起研究分析系统党风廉政建设形势,分析存在问题,部署下半年的工作任务,进一步做好全市自然资源和规划系统党风廉政建设工作。



搭建四级纪检工作平台

机构改革以来,市自然资源和规划局党委每年组织开展作风建设专项行动,每逢节日节点,还专门下发纪律要求、通知、公告,部署一系列更严、更细的作风纪律规定。该系统每半年召开一次党风廉政建设工作会议,是落实全面从严治党主体责任,加强党风廉政建设的制度安排;同时定期开展廉情分析,是研判党风廉政建设形势的重要举措和防范、化解廉政风险的有效抓手。

这次会议进一步查摆问题、查找不足,进一步压实责任、狠抓整改。会议重点剖析了责任落实上的“中梗

县两级纪检派驻干部有了很好的工作互动,为今后的工作开展、学习互鉴、经验交流、锻造队伍等,搭建了非常好的工作平台。

坚决捍卫“两个确立”

该系统各级党组织深入学习领会习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,充分认识反腐败斗争的极端重要性和复杂严峻性,切实担负起全面从严治党主体责任。持续加强督促检查,围绕长三角区域一体化、乡村振兴等重大国家战略,以及统筹推进疫情防控和经济社会发展、服务保障“强富美高”新盐城现代化建设等重大政治任务,落实好自然资源和规划管理职责任务,服务保障全市工作大局。全力抓好自然资源领域安全生产工作,坚决防止重特大事故发生,为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。

驰而不息纠治“四风”

该局坚持以人民为中心的工作导向,坚决纠治不落实之风、不担当不作为之风、形式主义之风,以优良作风推动“十四五”各项工作进位争先。持续深入推进作风建设问题整治整改,坚决管住违规吃喝问题,密切关注“四风”新表现新变种,筑牢中央八项规定精神堤坝。集中解决好群众反映强烈、损害群众利益的突出问题,持续深化自然资源民生领域专

项整治,集中整治基层“微腐败”,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。坚持大抓基层导向,不断深化巩固基层所标准化和基层组织规范化建设成果,坚持纠“四风”与树新风并举,着力构建“亲”“清”新型政商关系,持续优化营商环境,大力弘扬艰苦奋斗的优良作风,形成求真务实、清正廉洁的新风正气。

强化监督执纪问责

该系统持续强化不敢腐的震慑,紧盯重大项目、重点工程、关键岗位,强化对权力运行的监督,坚决支持纪检部门查处腐败案件,以零容忍的态度坚决消减存量、有效遏制增量。围绕土地出让、规划审批、权证办理、执法监管等重点领域,有针对性地补短板、堵漏洞,深化关键环节改革,加强监督机制和制度建设,推动形成不断完备的制度体系、严格有效的监督体系,持续扎牢不能腐的笼子。加大党章党规党纪和理想信念教育力度,把管大方向和管小事小节统一起来,把管思想、管工作、管作风、管纪律统一起来,常态化开展警示教育,为年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”,夯实不想腐的思想根基。把“严”的主基调长期坚持下去,充分运用监督执纪“四种形态”,用好用活“三项机制”,把严管和厚爱、激励和约束结合起来,为担当者担当,为负责者负责,营造干事创业良好氛围。

党风廉政建设任重道远,全面从严治党永远在路上。市自然资源和规划系统将始终保持奋进者的姿态,把“严”的主基调贯穿工作始终,以更大担当推进管党治党,以更大勇气强化自我革命,努力创塑自然资源和规划部门干部的良好作风形象,为开辟自然资源和规划事业高质量发展新境界提供坚强保障,以实际行动庆祝党的二十大胜利召开!

看城北蝶变 聚奋进力量

——市住建局名校优生看城北



图为名校优生看城北活动现场

□记者 徐群群

7月19日,在城北地区改造吹响了“奋斗100天 献礼三周年”的冲锋号角之际,市住建局组织了“名校优生”看城北活动。15位“新住建人”深入重点项目现场,沉浸式感受城北这几年的蝶变,进一步凝聚工作奋进力量,激发干事创业热情。

当天,毕业于南京大学、中科大等重点院校的15名市住建局“名校优生”一行,首先观摩了第二小学东进路校区。作为城北重要的为民办实事工程,该校区于去年秋学期正式启用,设计为6轨、36个班,可容纳近2000名师生,由市二小领衔办学。地球场、海洋探索区、直播演示厅、《小号手报》编辑部……一流的办学条件和先进的办学理念,让“名校优生”赞叹不已。

“这张蓝图的绘就,亟待你们的参与、融入并为之奋斗。”在先锋大岛拆迁现场,“名校优生”为旧貌、新颜、规划图的鲜明对比而震撼,城北建设者们的邀约,也让这群“新住建人”热血沸腾、摩拳擦掌。

东晖锦园、复兴康复医院、人民北路、新洋港大道及景观带、城市阳台……在城北大地,随着一个个重点项目的开展、竣工、投入使用,这座正在焕新中的老城每天都在拔节生长。在这些重点项目现场,

“老住建人”对城北改造一次次战役的深情回顾、城北万名建设大军的奋战姿态,令“名校优生”责任感、使命感油然而生。

“去年8月份,第一次来城北察看重点工程时,安置房项目都还没建设。才不到一年,一路上的小区安置房几乎封顶了,‘城北速度’令人惊叹。”张朋辉毕业于中国科技大学,目前在建管处工作,平时对城北建设进度格外关注。他告诉记者,城北改造处处体现着城建为民惠民理念,把以人民为中心贯穿于城市建设全过程和各方面,这次观摩进一步坚定了自己的理想信念,在日后的工作中他将提振精神、投身城建、乐于奉献,主动干事、努力成事,脚踏实地、不负使命。

“站在这里,眼前这滔滔河水、对面的城墙和古建筑、葱郁的景观带……令我仿佛回到了我的家乡洛阳。我的两个家乡,同样美丽而厚重。”站在城市阳台上,毕业于南京大学的“名校优生”王思梦告诉记者,通过此次观摩活动,她不仅深刻感受到了“第二故乡”——盐城欣欣向荣和历史底蕴,也看到了作为盐城市民的幸福与希望。她说,经过两年多的改造,城北从被遗忘的“角落”变成现在欣欣向荣的景象,背后凝聚着的是决策者、建设者的智慧、汗水、担当和一心为民的情怀,她为能够成为建设大军中的一员而自豪,也誓将为盐城的城市建设事业奋斗终生。

自中央、省委部署开展自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚行动以来,响水县将自建房特别是经营性自建房、燃气安全隐患专项整治作为保障群众生命财产安全的头等大事,多次召开推进会,多管齐下,重拳出击,精准施策,全县所有危房全部落实了解危措施;燃气管理工作受到省调研组和市领导的肯定。

抓整治 护民安

——自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚之响水篇

□史勇 刘津成 记者 鲁建萍

组织推进到位。成立自建房、燃气安全专项整治工作6个专班,建立1000人的排查员队伍,对居民自建房安全隐患进行排查,对重大安全隐患整治情况进行每周通报、研判,强化工作统筹,有力有序有情推进居民自建房、燃气安全排查整治。

工作措施到位。在自建房安全排查上,按照全面摸底、分类排查、重点整治、全面推进的原则,采取边查边改,确保横到边、纵到底,不留死角、不留隐患。在燃气安全整

治上,重点对燃气供应设施、餐饮场所、车库、底层“住改商”等环节进行排查整治;在自建房安全隐患整治上,县整治交办乡镇和责任单位,并督促限期整改到位。建成县城和陈家港港城的房屋三维安全动态管理平台,以动态的形式建模,与现有房屋三维管理平台数据共享,建成全县分乡镇到村户的房屋信息“一张图”数据库。综合房屋各类信息,形成“一张表”。对全县既有建筑解危出台“十三条”指导性意见。截至6月底,全县共排查疑似危房3574栋,其中既有建筑排查3046栋,自建房排查新增疑似危房528栋。

宣传引导到位。在百日攻坚活

动中,培训到镇村干部,播放警示教育片,通过会议、电视、报纸、标语、手机短信等多种形式,全方位开展自建房、燃气安全专项整治工作的宣传,广泛动员全社会力量共同参与、全力推动,凝聚整治共识,引导居民自觉整治、支持整治、参与整治。

坚持“三个”做到

源头治理做到从严。在燃气安全管理上,以信息化、智能化为燃气安全监管的主要方向,先后建成智慧燃气监管、“阳光充装”可视化监管、送气车辆运行定位实时监管3个在线平台,对充装、钢瓶、送气车、送气工、终端用户实行全链条监管。

安全风险做到严防。在开展自建房安全隐患专项整治中,重点围绕

明确解危流程、明确解危责任、明确解危时限、明确资金渠道、明确长效机制“五个明确”开展工作,对排查出的13户用作经营性的C、D级自建房,全部采取维修、新建、拆除等方式完成整治。对114户未用作经营性的C、D级自建房,采取清人、设立警示标识、安全围挡等方式过渡性解危,其他18户已落实工程措施消除安全隐患。

建立“三项”机制

领导领办帮办机制。该县县委、县政府主要领导高度重视,按照“去存量,控增量”的原则,县四套班子领导带头对自建房、燃气安全整治工作开展督查,及时发现问题,督促属地镇区迅速落实整改,实行领导领办、帮办。

滚动交办机制。对排查出来的隐患,及时分批交办,落实主体责任,限期整改。建立“三个滚动交办”机制,形成推动百日整治工作的合力。

督查通报机制。抽调专门力量组成了联合督查组,对全县既有房屋安全隐患排查整治情况每月进行1—2次督查,并予以通报。

日常督查。县自建房专项督查指导组、动态巡查组,常态化督查全县危房解危情况及C、D级危房“一案一策”制定及危房措施落实情况。

聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚



为工作人员对餐饮场所燃气预警系统使用情况进行检查



对经营性自建房进行上门排查鉴定



对农村自建房进行安全排查鉴定



邀请省燃气专家对天然气场站供应设施安全运行情况进行检查